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Erläuterungen: 
 
Zur Aufstellung des Haushaltsentwurfs für das Jahr 2012 wurden von den Budgetverant-
wortlichen sämtliche Mittelanmeldungen erarbeitet und von der Kämmerei zusammengetra-
gen. In ersten Vorgesprächen und verwaltungsinternen Besprechungsrunden sind sämtliche 
Budgets des Haushaltes beraten und diskutiert worden.  
 
Mittels einer Präsentation wird auf die Eckdaten und die Rahmenbedingungen zum Haus-
haltsentwurf hingewiesen. Aufgrund gestiegener Anteile aus der Einkommenssteuer und 
guten Zuweisungen aus dem Finanzausgleich, kann für das Jahr 2012 eine positive Zufüh-
rungsrate an den Vermögenshaushalt in Höhe von rund 2 Mio. € ausgewiesen werden. Po-
sitiv beeinflusst ist dieses Ergebnis durch rückläufige Finanzausgleichsumlagen. Im Rah-
men der Gesamtdeckung müssen zum Ausgleich des Finanzbedarfs die Rücklagen fast 
vollständig in Anspruch genommen werden. 
 
Zur besseren Übersicht der mittelfristigen Entwicklung wird neben dem Entwurf des Verwal-
tungshaushalts und dem Vermögenshaushalt auch die Finanzplanung als Entwurf darge-
stellt.  
 
Dem Gemeinderat wird diese von der Verwaltung erarbeitete Fassung des Entwurfs für den 
Haushalt 2012 in der heutigen Sitzung als Tischvorlage zur Beratung vorgelegt. 
 
Die laufenden Einnahmen und Ausgaben der Budgets des Verwaltungshaushalts sollen in 
den beiden kommenden Sitzungen des Hauptausschusses beraten und zur Beschlussfas-
sung dem Gemeinderat vorgeschlagen werden. Der Vermögenshaushalt und die Finanz-
planung werden in den Novembersitzungen vom Gemeinderat beraten. Die Verabschiedung 
des Haushaltes ist für den 6. Dezember 2011 vorgesehen. 
 
 
Beschlussvorschlag: Der von der Verwaltung eingebrachte Entwurf des Haus-

haltsplanes 2012 wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
Beratung: 
 

Sitzung Gemeinderat - Ö - 04.10.2011  

Beratungspunkt Haushalt 2012 - Einbringung des Entwurfs 

Anlagen 1 (Tischvorlage) 
 

Finanzposition  

vorangegangene 
Beratungen 

 

7 


